

今日厦门
最高温 **33**℃



今天
多云
26℃~33℃



明天
多云 局部地区阵雨
26℃~32℃

数据来源:
厦门气象
微信公众号

今日
海洋
厦门
预报

高潮时:
00时29分和12时42分
低潮时:
06时38分和18时55分

表层水温:
28.0℃至31.0℃
厦门岛南部海域浪高:
0.5米至1.0米 轻浪

厦门海洋环境
预报台发布

船游鹭江 缤纷夏夜尽收眼底

本报记者体验海上夜游项目,梳理游玩攻略,为您解锁旅游「新场景」

鹭岛未来几天 多云依旧 “热度”不减

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 刘珏 林敏丹)昨天是中秋节,厦门白天“热度不减”,夜间气温回落,天公作美,市民与亲朋欢聚时,欣赏到满月“放出白毫千丈,散作太虚一色”的美妙景致。气象部门预测,未来几天,我市仍将以多云天气为主,白天气温较高,市民外出游玩要注意防晒,及时补充水分。

副热带高压继续主宰厦门,昨天市气象台本站的最高气温达到32.4℃,集美李林村的最高温甚至飙到了36.5℃。入夜后气温逐渐回落到23℃至25℃,天气条件较为适合赏月。

今天我市维持晴热天气,白天城区最高气温可达33℃左右,夜晨最低气温大概26℃上下,早晚温度舒适,适合户外活动。

预计,明天至10月4日,我市以多云天气为主,仅明天局部地区可能出现阵雨,市民出行可以带把晴雨伞,气温方面,城区最高气温维持在31℃至32℃。不过,假期最后两天,受冷空气和低值系统共同影响,我市将有一次降水过程,白天最高气温随之略有回落,返程的市民游客要做好防范措施。

同步

我市今年来 气温偏高 降水偏多

近年来(截至9月24日),我市气温异常偏高,降水岛内显著偏多、岛外异常偏多,但时间上分布不均,先旱后涝,且多暴雨过程。

气象部门预计,今年秋季(10月至11月)我市平均气温22℃至23℃,偏高0.1℃至1.0℃。秋季降水量85毫米至95毫米,偏多0至1成。

其中10月降水量45毫米至50毫米,偏少0至1成。11月份降水量40毫米至45毫米,偏多0至2成。

预计今年冬季(2023年12月至2024年2月)平均气温14℃至15℃,偏高0.1℃至1.0℃。冬季降水量160毫米至180毫米,偏多1成至2成。

今起三日我市沿海有大潮 部分路面 或有海水倒灌

本报讯(记者 吴晓菁)受天文大潮和冷空气共同影响,预计今日起至10月2日,厦门沿海将出现超过蓝色警戒潮位的高潮位,提醒受影响区域的社区居民注意防范,提前做好防潮准备。

具体来看,9月30日中午(12:30-12:55)、10月1日凌晨(00:55-1:15)、2日凌晨(1:30-1:55),厦门沿海高潮位将超过蓝色警戒潮位,沙坡尾社区避风坞,鹭江道社区第一码头,中山社区海后路、升平路,下沃社区大学路厦大医院至海洋新村路段等区域部分路面可能会出现海水漫堤或倒灌,最大淹没水深约5厘米至10厘米。

10月1日中午(13:00-13:45)和10月2日中午(13:45-14:35),厦门沿海高潮位将超过蓝色警戒潮位,沙坡尾社区避风坞,鹭江道社区第一码头至开禾路口,中山社区升平路、海后路,下沃社区大学路厦大医院至海洋新村路段等区域部分路面可能会出现海水漫堤或倒灌,最大淹没水深约15厘米至20厘米。



特色航线吸引不少市民游客打卡。(本报记者 汤海波 摄)

如何购票?

在微信、支付宝平台上搜索“屿见厦门”小程序,在页面中进入“海上游”选项,即可选择相关海上游项目。或在微信搜索“i游厦门船票”(厦门海上客运平台)小程序,即可购买“鹭江夜游”“鹭岛小夜曲”航线船票。

记者体验

本报记者 汤海波

夜幕降临,鹭江两岸华灯璀璨,昨晚6时许,记者从和平码头“海上会客厅”登船口,登上目前福建省内最大游轮“屿见66”号,与百余名乘客一同打卡体验“屿见·海上会客厅”美食航线。

除了这条航线之外,“屿见·橘子鹭江”清新航线、“屿见·厦门故事”复古航线、“鹭江夜游”“鹭岛小夜曲”航线均从鹭江道和平码头出发,它们各有特色,与鹭江旖旎风光相辅相成。这个假期欢迎您前来打卡,坐上游轮从“看海”转向“玩海”,解锁更多旅游“新场景”。



乘坐“屿见66”号游轮,可欣赏世茂双子塔的美丽夜景。(本报记者 林松涛 摄)

船上体验佳 吃美食看美景 尽享鹭岛风情

晚上7点左右,“屿见66”号游轮从和平码头起航。

按照路线规划,鼓浪屿八卦楼、郑成功雕像(皓月园)、鹭江道、世茂双子塔、演武大桥、海沧大桥、厦门“海上世界”、东渡集装箱码头等富有“厦门元素”的特色风光都一一呈现,带领乘客在移步换景中沉浸式体验城市独有浪漫风情。

正当大家欣赏风景时,美食香味在船舱中弥漫开来。船上负责人告诉记者,船上提供有特色套餐、风味小吃、闽南功夫茶等丰富多样的餐饮选择,能够较好地满足乘客的多元化需求。

来自成都的袁女士一家特地选了靠窗的位置,一边打卡美食一边打卡美景。“我们这次选的是套票中的特色套餐,像佛跳墙、香芋排骨、烧汁黑豆腐之类的特色菜,都很合胃口。”袁女士说。

记者了解到,“屿见66”号游轮船长65米,最大载客量为450人,一共有四层功能区,规划有大型会客厅、大小包厢、餐厅、露天观光甲板等复合式空间,适合亲朋好友聚会、公司团建、情侣约会、游客观光等多种场景。



市民游客在游轮甲板欣赏乐队表演。(本报记者 汤海波 摄)

沿途风光好 海上视角看厦门 随手一拍就是大片

迎着微凉的海风,听着青春乐队的现场演唱,站在游轮顶层的露天甲板,随手一拍就是一张张风景大片。

“屿见66”号游轮沿着鹭江水道缓缓穿行,鹭江道、中山路灯光璀璨,演武大桥如长虹卧波,地标双子塔夜景美轮美奂;夜幕下的鼓浪屿在灯光映衬下更显婉约……“从海上角度看厦门夜景,太有味道了!”山西游客李霞如说,“这趟美食和观光为一体的旅行着实令我惊艳!”

登船体验的不仅有远道而来的游客朋友,也有不少厦门本地市民——尽管原本

提醒

海滨旅游 要选合法经营项目

今年中秋国庆长假期间,市海管办协调组织各区、各相关部门开展2023年中秋国庆涉海旅游联合执法行动,为广大市民游客创造安全、有序的良好涉海旅游环境。

执法行动从岸上源头整顿和海上执法打击两方面同步发力。其中,海上执法加强海上涉海旅游活动监管,依法严查各类无证经营资质或未经备案登记非法从事海上旅游、

海上客运,涉渔船舶非法载客等行为。

岸上执法严查非法载客从事滨海休闲观光活动;同时,组织开展涉海旅游经营企业联合检查及沿岸沙滩联合巡查,综合整治沙滩摆摊设点、无照流动兜售商品、搭建临时设施等乱象。

有关部门提醒广大市民游客,体验涉海旅行项目一定要选择合法经营的项目。
本报记者 吴晓菁



中秋国庆服务指南

当心 支原体肺炎 近期高发

本报记者 刘蓉 陈蕊 通讯员 秦新立
开学已近一个月,我市各大医院的儿科门诊量又有上升,其中,支原体肺炎的发病数占比最大。
厦门市中医院儿科主任医师杨一民介绍,开学后,儿科发热患儿排前三名的为支原体肺炎、腺病毒及流感病毒,住院患儿八成是支原体肺炎的患儿。据厦门市第五医院数据显示,节前儿科门诊有半数以上的孩子是支原体感染。

什么是支原体感染?

支原体广泛分布于自然界,有80余种。肺炎支原体属于支原体的一个类别,因其一端有一种特殊的末端结构,能使支原体黏附于呼吸道黏膜上皮细胞表面,引起肺部感染,所以被称为肺炎支原体。支原体感染高发的年龄段是学龄前和学龄期。部分对支原体较为敏感的孩子感染后会发展为肺炎。

如何预防支原体肺炎?

支原体肺炎是由肺炎支原体引起的下呼吸道感染。潜伏期2周至3周,主要表现为持续性剧烈干咳、发热、头痛、咽痛等。支原体肺炎主要通过呼吸道飞沫和直接接触传播。儿童之所以容易感染肺炎支原体,主要是由于儿童年幼,免疫能力较低。如果孩子发烧伴有剧烈咳嗽并且久咳不愈的情况家长要引起重视,积极就医。目前,支原体肺炎没有针对性的疫苗来预防,关键还是要尽量避免到人群密集和通风不良的公共场所,必须去时应戴好口罩。

假期首日出行

我市车流量 同比上升30%

本报讯(记者 柯恺筠)昨日是中秋国庆假期首日。记者从交警支队了解到,我市车辆活跃度有所增加,但整体车流量较为平稳,以“五桥两隧”出岛车流量居多。

假期首日的车流量情况可分为两个关注点。昨日9时至12时,“五桥两隧”和城市快速路出岛方向、各高速公路出入口出现车辆缓行的情况。海沧大桥仙岳高架出岛连接处拥堵较为明显。昨日10时后至晚间,热门景区、商圈车流量较大,其中厦大白城沙滩上午有较大的客流量和车流量。

“车流量同比去年国庆假期第一天,上升30%左右。”交警支队交通指挥中心民警曾跃全介绍,虽有所增加,但整体车流量较为平稳。

厦金“小三通” 旅客超3300人次

本报讯(记者 杨霞瑜 通讯员 付佳萍 林琳)随着中秋国庆假期的到来,厦金“小三通”客运航线迎来客流高峰,双向对开“八进八出”的航班几近满客。昨日,厦门边检总站高崎边检站查验厦金“小三通”旅客突破3300人次,持续保持客流量高位运行。

“中秋快乐!这是我们为您准备的中秋福袋!”昨日,高崎边检站“同心桥”服务组民警们在出入境大厅用闽南话为旅客提供引导、帮扶,同时送上中秋福袋。

为进一步提升两岸群众往来通关效率,高崎边检站加强通关查验组织保障,在高峰期开满人工通道,全面开放快捷通道,安排通晓闽南话的执勤民警提供“乡音”“乡情”服务等。

厦门长途客运 运送旅客约8200人次

本报讯(记者 林秋圣 通讯员 江安娜)昨日,厦门长途客运迎来中秋国庆假期的首个客流小高峰,共运送旅客约8200人次。

记者从厦门公共交通集团鹭驰交通公司了解到,整个中秋国庆假期,厦门长途客运预计运送旅客超过1.5万人次。

昨日上午8时许,记者在高崎停靠点看到,进站口前,出行的旅客有序地排起长队,客运值班员正忙着对旅客进行引导。高崎停靠点现场负责人介绍,昨日是中秋节,乘客以周边探亲流和部分出游客流为主,方向集中在泉州、漳州、三明、龙岩等。

面对客流高峰,高崎停靠点增加了安检口、服务台、站台的值班工作人员,保证运营秩序良好,方便旅客出行。

同步

厦门北站

高峰单日发送旅客或超12万人次

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 魏志伟)9月28日,福州至厦门至漳州高铁开通运营,厦门北站新站房同时启用。今年中秋国庆期间,厦门北站客流将大幅增长,高峰单日发送旅客或突破12万人次。为全面加强假期大客流秩序维护工作,厦门北站派出所民警全体在岗,为广大旅客保驾护航。